





खबर संक्षेप

डिजीटल भुगतान प्रणाली आसान व सुविधाजनक

रायगढ़। दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे द्वारा अपने यात्रियों को सुविधा और सुरक्षा प्रदान करने के लिए लगातार नए प्रयास कर रहा है। इसी क्रम में रेलवे टिकटों की खरीदारी के लिए डिजिटल भुगतान को प्रोत्साहित किया जा रहा है। इसी के मद्देनजर रेलवे स्टेशनों के टिकट काउंटरों पर ऑनलाइन भुगतान को सुविधा का प्रावधान किया गया है। रेलवे स्टेशनों पर ऑटोमैटिक टिकट वेंडिंग मशीन और यूटीएस ऑन मोबाइल ऐप जैसी डिजिटल सेवाएं यात्रियों को बिना किसी परेशानी के टिकट बुक करने की सुविधा प्रदान कर रही है। इसके अलावा रेलवे काउंटरों पर भी यूपीआई, डेबिट कार्ड, क्रेडिट कार्ड और वॉलेट जैसे डिजिटल भुगतान का विकल्प भी उपलब्ध कराए गए हैं। मंडल के सभी स्टेशनों में बुकिंग कर्मचारियों द्वारा यात्रियों को ऑनलाइन भुगतान के साथ ही एटीएम से टिकट लेने के प्रक्रियाओं, इससे होने वाली फ्रायवॉर तथा घर बैठे यूटीएस ऑन मोबाइल ऐप माध्यम से टिकट लेने के प्रति जागरूक भी किया जा रहा है। इस पहल से यात्रियों को चिल्लर की समस्या नकद लेनदेन की परेशानी से मुक्ति के साथ चिल्लर नहीं होने की स्थिति में ओवर चार्जिंग जैसी शिकायतों का समाधान तथा पारदर्शी टिकटिंग की सुविधा प्राप्त हो रही है।

**भाजपा के खिलाफ जाने वाले दो कार्यकर्ता निष्काषित**  
रायगढ़। पार्टी के खिलाफ जाकर बागी प्रत्याशी के रूप में चुनाव लड़ने वाले दो कार्यकर्ताओं को भाजपा ने पार्टी से निष्काषित कर दिया गया है। प्रदेश महामंत्री जगदीश राम रोहरा ने जारी आदेश में कहा कि त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव में सारागढ़, अच्यक्ष पद के लिए भाजपा के अधिकृत प्रत्याशी के खिलाफ ममता सिंह ठाकुर और राजीव सिंह ठाकुर चुनाव लड़े हैं। यह अनुशासन भंग करने का मामला है। ऐसे में भाजपा के प्रदेशाध्यक्ष किरण सिंह देव ने पार्टी के अधिकृत प्रत्याशी के खिलाफ चुनाव लड़ने के आरोप में इन्हें प्राथमिक सदस्यता से 6 वर्षों के लिए निष्काषित किया है।

कारवाई के बजाय जिम्मेदारों ने बंद कर लिए कान, शहरवासियों के लिए बनी मुसीबत

हरिभूमि न्यूज ►► रायगढ़

शहर में दुपहिया वाहनों के फटे साइलेंसर दिवाली के पटाखों की तरह गूंज रहे हैं। जिस पर कारवाई करने के बजाय जिम्मेदार अधिकारी अपना कान बंद कर लिए हैं। इससे शहरवासियों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। दरअसल आये दिन शहर में कुछ उत्पाती युवक फटे साइलेंसर, प्रेशर हॉर्न और अपनी वाहनों से विभिन्न प्रकार की आवाजें निकाल कर शहर में ध्वनि प्रदूषण बढ़ा रहे हैं। साथ ही खुलेआम ट्रैफिक नियमों की धजिया उड़ा रहे हैं। कभी-कभार ऐसे लोगों पर कारवाई करके पुलिस अपना पीठ थपथपाते नजर आती है। जबकि शहरवासियों को लंबे समय से इस समस्या से निजात नहीं मिल पा रहा है। एक तो ट्रैफिक जाम और ऊपर से गाड़ियों के प्रेशर हॉर्न व फटे साइलेंसर का शोर शहरवासियों को बर्दाश्त नहीं हो रहा है। आए दिन के इस शोर शराबे से लोगों के स्वास्थ्य पर भी बुरा असर पड़ रहा है। बावजूद इसके जिला पुलिस ऐसे दुपहिया वाहन चालकों पर कारवाई क्यों नहीं करती यह समझ से परे हैं। शहर में ही जगह-जगह पुलिस के

दीपावली के पटाखों की तरह गूंज रहे मॉडिफाई साइलेंसर



मरीजों और बुजुर्गों को हो रही ज्यादा परेशानी

प्रेशर हॉर्न व फटे साइलेंसर की वजह से सबसे ज्यादा परेशानी मरीजों और बुजुर्गों को होती है। शाम होते ही गौरीशंकर मार्ग सहित अन्य मार्गों में पटाखे की तरह आवाज निकाल कर बाइकर्स हड़कंद मचाते दिखाई देते हैं। जबकि उसी मार्ग से लगा जिला अस्पताल भी है। जहां इलाज करने आए मरीजों को ये तेज आवाज काफी हद तक परेशान करते हैं। जिससे उसके स्वास्थ्य पर भी बुरा प्रभाव पड़ता है। इसके अलावा धीरे-धीरे शहर की सड़कों पर बाइक चलाने वाले बुजुर्गों के सामने या पीछे से आकर कोई प्रेशर हॉर्न बजाता है तो वे डर के मारे अपना संतुलन खो बैठते हैं। इससे या तो कोई दुर्घटना घटित हो जाती है या फिर बुजुर्ग गिर कर घायल हो जाते हैं।

जवान तैनात रहते हैं। जिनके सामने से ऐसे वाहन चालक तेज आवाज में फरटि बाहर निकलते हैं, लेकिन पुलिस जवान उनको पकड़ने की जहमत तक नहीं उठाते। चाहे ट्रैफिक थाना हो या एसपी ऑफिस उक्त मार्ग से भी प्रेशर हॉर्न और फटे साइलेंसर वाले दुपहिया वाहन अधिकतर गुजरते हैं, जिसकी वजह से शहरवासी शयद अधिकारियों के कानों तक भी जाती होगी, लेकिन अधिकारी कार्रवाई करने के बजाय अनसुना कर देते हैं।

एक्सपर्ट व्यू

मेकाहारा के विशेषज्ञ डॉ. दिनेश पटेल का कहना है कि प्रेशर हॉर्न और फटे साइलेंसर लोगों को बहारा बना रहे हैं। उनके पास मछीने में दो-तीन ऐसे कैस आ ही जाते हैं। जिनमें रिकवरी के चांसेस बहुत कम होते हैं। डॉ. पटेल ने कहा कि ऐसे तेज आवाज वाले वाहनों से बुजुर्गों और बच्चों पर काफी बुरा असर पड़ता है। क्योंकि उम्र के हिसाब से बुजुर्गों के कान ऐसे ही खराब होने लगते हैं ऊपर से तेज आवाज ने उनका कान सुनाई देना बंद कर देता है। जबकि बच्चों के कान का पर्दा नाजुक होने से पर्दा फटने की संभावना रहती है। डॉ. पटेल ने कहा कि ऐसे पटाखा साइलेंसर और प्रेशर हॉर्न वाले वाहनों को बैन करना उचित होगा।

प्रेशर हॉर्न और फटे साइलेंसर बना रहे बहारा

उम्र के हिसाब से बुजुर्गों के कान ऐसे ही खराब होने लगते हैं ऊपर से तेज आवाज ने उनका कान सुनाई देना बंद कर देता है। जबकि बच्चों के कान का पर्दा नाजुक होने से पर्दा फटने की संभावना रहती है। डॉ. पटेल ने कहा कि ऐसे पटाखा साइलेंसर और प्रेशर हॉर्न वाले वाहनों को बैन करना उचित होगा।

युवाओं में बुलेट बाइक है पहली पसंद

लोगों का ध्यान आकर्षित करने के लिए आजकल युवा बाइकर्स को मॉडिफाई करवा रहे हैं और इसके लिए युवाओं की पहली पसंद है रॉयल एनफिल्ड बुलेट और स्पोर्ट्स बाइक। इन दोनों ही बाइक में जो यूथ को सबसे अधिक अट्रैक्ट करता है, वो है हॉर्न और साइलेंसर। फटे साउंड वाला साइलेंसर इन्हें मले ही आ रहा हो पर लोगों के लिए यह असह्यकर है। सुबह हो या आधी रात, तेज कर्कश आवाज में ये ध्वनि प्रदूषण बढ़ा रहे हैं।

अधिकारी नहीं हैं गंभीर

ऐसा नहीं है कि यह कोई आज की समस्या हो, सालों से शहर की स्थिति यही है, लेकिन पुलिस के पास कार्रवाई करने की फुर्सत ही नहीं है। कई ट्रैफिक डीप्टी, एसपी बदल गए, लेकिन किसी ने इस समस्या को गंभीर नहीं माना और न ही अभियान चलाकर इसके रोकथाम के बारे में कोई खास पहल की गई। यही कारण है कि आज बाइकर्स खुलेआम शहर की सड़कों को अपनी जागीर समझ कर ट्रैफिक नियमों की धजिया उड़ा रहे हैं।

प्रेशर हॉर्न और फटे साइलेंसर वाले वाहन चालकों पर लगातार कार्रवाई होती है। हेली के पूर्व भी दो दर्जन ऐसे चालकों की वाहनों को जाम कर उन पर जुर्माना लगाया गया है। अब इन पर अभियान चला कर कार्रवाई की जाएगी।  
उत्तम प्रताप सिंह, ट्रैफिक डीप्टी, रायगढ़

स्टील प्लांट में चोरी का आरोपी गिरफ्तार, माल बरामद

रायगढ़। पूंजीपथरा थाना क्षेत्र स्थित सिकोरिटी इंचार्ज समर बहादुर ने 21 मार्च को थाना पूंजीपथरा में रिपोर्ट दर्ज कराई, जिसके आधार पर धारा 331, 4, 305, 3.5 के तहत मामला दर्ज कर जांच शुरू की गई। थाना प्रभारी निरीक्षक राकेश मिश्रा के नेतृत्व में पुलिस टीम ने त्वरित कार्रवाई करते हुए सैंडही त्रिनाथ राठिया निवासी कटईपालीडीह, ग्राम तुमीडीह को हिरासत में लिया। पृष्ठताड़ में उसमें अपने तीन साथियों के साथ मिलकर चोरी की वारदात को अंजाम देने और चोरी का सामान को कुल कीमत लगभग 50 हजार रुपए आंकी गई है। प्लांट के

सिकोरिटी इंचार्ज समर बहादुर ने 21 मार्च को थाना पूंजीपथरा में रिपोर्ट दर्ज कराई, जिसके आधार पर धारा 331, 4, 305, 3.5 के तहत मामला दर्ज कर जांच शुरू की गई। थाना प्रभारी निरीक्षक राकेश मिश्रा के नेतृत्व में पुलिस टीम ने त्वरित कार्रवाई करते हुए सैंडही त्रिनाथ राठिया निवासी कटईपालीडीह, ग्राम तुमीडीह को हिरासत में लिया। पृष्ठताड़ में उसमें अपने तीन साथियों के साथ मिलकर चोरी की वारदात को अंजाम देने और चोरी का सामान को कुल कीमत लगभग 50 हजार रुपए आंकी गई है। प्लांट के

कार की टक्कर से बाइक सवार युवक की मौत, एक अन्य घायल

हरिभूमि न्यूज ►► रायगढ़

खरसिया थाना क्षेत्र अंतर्गत तेज रफ्तार कार के चालक ने लापरवाहीपूर्वक वाहन चलाते हुए बाइक सवार युवकों को अपनी चपेट में ले लिया। जिससे एक युवक की मौत हो गई, जबकि उसका साथी गंभीर रूप से घायल हो गया, जिसे इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है। वहीं आरोपी चालक के खिलाफ अपराध दर्ज कर मामले को विवेचना में लिया गया है। खरसिया निवासी प्यारी दास महंत ने थाने में रिपोर्ट दर्ज कराते हुए बताया कि उसका मंझला बेटा कार्तिकेश्वर सुबह 10 बजे बाइक में अपने साथी के साथ रायगढ़ कराने जाने के नाम से घर

से निकला था। शाम करीब साढ़े 6 बजे उसे सूचना मिली कि कार्तिकेश्वर का हाउसिंग बोर्ड कालोनी के सामने एक्सिडेंट हो गया है। इस घटना में बाइक सवार दोनों युवकों को घायल अवस्था में खरसिया सिविल अस्पताल में भर्ती कराया गया है। सड़क हादसे की सूचना के बाद जब वह मौके पर पहुंचा तो देखा कि बाइक क्षतिग्रस्त हालत में पड़ी हुई थी जिसके बाद अस्पताल पहुंचने पर उसे बताया गया कि कार्तिकेश्वर की उपचार के दौरान मौत हो गई। बताया जा रहा है कि एक कार के चालक ने तेज एवं लापरवाही पूर्वक वाहन चलाते हुए बाइक सवार दोनों युवकों को अपनी चपेट में ले लिया, जिससे उसके बेटे की मौत हो गई। फिलहाल पुलिस मामले की जांच कर रही है।

Advertisement for 'TOP IN JANJGIR' featuring Rajkesh MLC Speciality Hospital. It lists various medical services like Cardiology, Orthopedics, and Neurology, along with contact information and location details.

Advertisement for LCIT Public School Nursery to XII. It highlights features like Artificial Intelligence (AI) for classes VI onwards, Subjects for Class XI, and a Transport Facility. It also lists the school's location in Vaishali Nagar, Phase - II, Srikant Verma Marg, Bilaspur (C.G.) and contact number 9516167123.

